Produit scalaire — juin 2020

Les questions indexées par des numéros différents sont
indépendantes.

1

On considere E = R4
L’application définie par

d
X\y Z XkYk

est un produit scalaire sur R¢.
O Vrai O Faux

L’application définie par
(xly) Z kxy

est un produit scalaire sur R9.
O Vrai O Faux

L’application définie par

(x|y) = Zxkyk

est un produit scalaire
n’est pas bilinéaire

n’est pas symétrique

O oJdoo

n’est pas définie positive

2

L’application définie par

> P(K)Q(K)
Z T

k=0
est un produit scalaire

d sur R, [X]

d sur R3[X]

O sur R4[X]

d sur R[X]



L’application définie sur R4 [X] x Rq[X] par

a
(P1Q) =) (-1)*P(K)Q(k)
k=0
est un produit scalaire
n’est pas bilinéaire

n’est pas symétrique

I Sy I |

n’est pas définie positive
L’application définie sur R4[X] x Rq[X] par
a
(P1Q) =) P(=KQ(K)
k=0
est un produit scalaire

n’est pas bilinéaire

n’est pas symétrique

I Iy I |

n’est pas définie positive

3

On considere ici I'espace E des fonctions continues
sur le segment [—1, 1].

L’application définie par
1
(flg) = | ifteiglolde
—1
est un produit scalaire

n’est pas bilinéaire

n’est pas symétrique

O doo

n’est pas définie positive

L’application définie par
1
(19 = | fgive tde
-1
est un produit scalaire

n’est pas bilinéaire

n’est pas symétrique

I Wy i

n’est pas définie positive



L’application définie par

1
(1 g) = L £2(t)g(t) dt

est un produit scalaire
n’est pas bilinéaire

n’est pas symétrique

O doo

n’est pas définie positive

L’application définie par
1
(Flg) = | e+ glolde
—1
est un produit scalaire

n’est pas bilinéaire

n’est pas symétrique

| I Wy I W

n’est pas définie positive

L’application définie par
1
(flg) :J f(t)g(t)sintdt
—1
est un produit scalaire

n’est pas bilinéaire

n’est pas symétrique

O 0Jdoo

n’est pas définie positive

4

On consideére ici 'espace R® muni de sa structure
euclidienne canonique.

La base canonique de R? est une base ortho-
normée.

O Vrai O Faux

Dans R3, la famille
B = ((2) 0) 0)3 (O> —1 ) O)) (O) O) 3))

est une base
est une base orthogonale

est une base orthonormeée

I Sy I

n’est pas une base

La famille
P = ((L‘I»*]))(2»1)3))(43*5)*1))

est une base orthogonale de R3.
O Vrai O Faux



La famille
B = ((Zs*‘lyf‘l))“)])”)(1)*231))

est une base orthogonale de R>.
O Vrai O Faux

On pose

1 1
u=—(,1,-1) et v=—7(2,—-1,1).

Pour que la famille (u, v, w) soit une base orthogo-
nalede R3,ilya

J un seul choix possible

d exactement deux choix possibles

1 une infinité de choix possibles

[ Mais non, ce n’est pas possible !

Pour que la famille (u, v, w) soit une base orthonor-
mée de R3,ily a

(W

un seul choix possible
exactement deux choix possibles

une infinité de choix possibles

O oo

Mais non, ce n’est pas possible !

5

L'espace R? est muni de sa structure euclidienne ca-
nonique.
On considere le plan P d’équation

2x —y+z=0]
et la droite vectorielle D dirigée par le vecteur

u=(-1,1,3).

La droite D est orthogonale au plan P.
O Vrai O Faux

Il existe une droite vectorielle orthogonale au
plan P et a la droite D.

1 Oui, il en existe une seule

1 Oui, il en existe une infinité

d Non, c’est impossible

Si une droite vectorielle A est orthogonale a
la droite D, alors elle est orthogonale au plan P.

1 Oui, bien str

[ Non, pas forcément

1 C’est compliqué...

Si une droite vectorielle A est orthogonale au
plan P, alors elle est orthogonale a la droite D.

1 Oui, bien sir

0 Non, pas forcément

0 C’est compliqué...



6

L'espace R? est muni de sa structure euclidienne ca-
nonique.
On considere le vecteur x représenté dans une base
% par
3
X=1{1
—1

Sila norme du vecteur x est égale a 5, alors la
base % n’est pas orthonormée.

[ C’est clair!

0 C’est possible...

1 Aucune idée!

Si la base £ est orthonormée, alors la norme
du vecteur x est égale a v/11.

[ C’est clair!

d C’est possible...

[ Aucune idée!

Silanorme du vecteur x est égale a v/11, alors
la base % est orthonormée.

[ C’est clair!

[ C’est possible...

[ Aucune idée!

7

L’espace R? est muni de sa structure euclidienne ca-
nonique. On considere les plans P; et P, représentés
dans la base canonique de R? par les équations sui-
vantes.

Py 2x4+y—3z2=0] Py : x+y+z=0]

Le vecteur u; = (2,1,—3) est orthogonal au
plan Py.

O Vrai O Faux

Le vecteur u, = (1,1, 1) est orthogonal a uy.
O Vrai O Faux

Le plan P est orthogonal au plan Pj.
O Vrai O Faux

8

On considere un espace euclidien E.

L’espace E est un espace vectoriel de dimen-
sion finie.

1 Oui, bien str!

J Mais non, jamais!

1 Cadépend...



Si un sous-espace F n’est pas réduit au vec-
teur nul, alors il contient un vecteur unitaire.

[ Oui, bien stir!
d Mais non, jamais!
d Cadépend...
5i deux sous-espaces F et G sont orthogonaux,
alors
E=F®G.
[ Oui, bien stir!
J Mais non, jamais!
1 Ca dépend...

On suppose que

E=FaG.

Il existe une base de E obtenue en réunissant une
base orthonormée % de F et une base orthonormée
B de G.

[ Oui, bien stir!

[ Mais non, jamais !

0 Cadépend...

Cette base est méme une base orthonormée de E.
[ Oui, bien stir!

d Mais non, jamais!

1 Cadépend...



